

# NÁLUNK a művelés és nemcsak jog, hanem kötelesség is

A Szegedi Tudományegyetem vasárnap délelőtt tartotta meg az ünnepélyes tanévnyitó ünnepséget

A Szegedi Tudományegyetem vasárnap délelőtt a szegedi Nemzeti Színházban, Ortutay Gyula kultuszminiszter jelenlétében tartotta meg az idei tanévnyitó ünnepséget. Szilágyi András elvtárs, a MDP Nagy-szegedi Pártbizottságának szervező titkára a Magyar Dolgozók Pártja nevében üdvözölte az egyetem ifjúságát és tanári karát. Hangsúlyozta, hogy az idei tanévnyitás jelentőségét két tényező adja meg. Először, hogy azon jelen van a Párt, másodsorban alaposan megváltozott az egyetemi hallgatók szociális összetétele. Az idén már nagyszámú kerültek be a felsőoktatásra a munkások és a dolgozó parasztlak gyermekei. Szilágyi elvtárs üdvözlő szavai után dr. Schneller Károly olvasta fel a prorektor beszámolóját, majd Trencsényi Waldapfel Imre elvtárs rektor hangszólta:

— Az egyetemi élet vezetésében és irányításában egy pillanatra sem tévesztjük szem elől a Magyar Népköztársaság alkotmányának rendelkezéseit, amelyben biztosítva van dolgozó népünk joga a művelődéshez.

ve az egyetemig, hogy soha az egyetem falai közül árulni ki ne kerüljön. Ha a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs tanítását és irányítását követjük, meg vagyunk győződve, hogy jó munkát végzünk — fejezte be beszédét a kultuszminiszter. A tömeg helyéről felállva hosszú percekig éjenezte, ünnepelte a hatalmas Szovjetuniót, a Pártot és a magyar nép bölcs vezetőjét Rákosi Mátyás elvtársat.

Ezután Trencsényi Waldapfel Imre elvtárs mondotta el re-

tori székfoglalóját „A Homéros kérdés történelmi materializmus megvilágításában” címmel. A nagy érdeklődéssel fogadott felolvasás után a MEFESZ és az egyetemi dolgozók énekikara szerepelt, majd az egyetemi ifjúság nevében Krajčík András elvtárs, MEFESZ titkár hangsúlyozta, hogy az egyetem ifjúságának a hős lenini Komszomolok mutatnak példát arra: hogyan kell tanulni és harcolni a szocializmusért. A tanévnyitó ünnepség a Szózat elénekelésével ért véget.

## Országos a dolgozók érdeklődése a színházi bérletek iránt

Alig pár hét és a Szegedi Állami Nemzeti Színház is megnyitja kapuit a dolgozók ezrei előtt. Nem is olyan régen csukta be még, s ha megnézzük, hogy művészet terén milyen hatalmas változások történtek azóta, látjuk azt, hogy a népművelésügyi minisztérium mindent megtesz annak érdekében, hogy a művészet is a dolgozók birtokába kerüljön. A dolgozó nép, amely elfoglalta hazáját, most veszi birtokába a kiváltságosok legtovább őrzött monopóliumát, a műveltséget is.

A Párt a tömegszervezetek kultúrvezetőivel szoros együttműködésben alig pár napja indította el a közönség szervezést. Munkások, parasztlak, értelmiségiek hatalmas érdeklődése nyilvánult meg a bérletezés iránt. A kultúra utáni vágy már a múlt évben is hajtotta őket, de ekkor még csak a munkásság harminc százalékára vette igénybe a színházat.

Az idén megváltozott a műsorpolitikánk. Míg tavaly sok esetben a misztikum, a peszimizmus és a léhaság töltötte be a színházak több darabját, most olyan darabok szerepelnek műsoron, melyek szórakoztatnak, s egyben tanítanak. Most már a Párt és a dolgozó nép állama ellenőrizni majd, hogy a színház valóban a munkások fejevertársa legyen a szocializ-

musért vívott harcban.

A bérletezés iránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg az üzemekben és különböző hivatalokban. Például a szegedi katonai parancsnokság összes tagja váltott magának bérletet. Ugyanígy nagyon szép eredményt ért el a Dohánygyár, s a Népbolt Nemzeti Vállalat. Az újszegedi Magyar Kenderben az eddigi eredmények szerint 259 bérletre van, a tavalyi 20 bérletezővel szemben. Ezt a győzelmet is a Pártunknak köszönhetjük és a győzelmet csak a párszervezetek és a párttagok segítségével tudjuk elérni. Hogy a bérletezés az üzemekben eredménnyel jár, az a párszervezetek és Üzem Bizottságok helyes munkájának is köszönhető. Addig, amíg a Dohánygyárban, a Magyar Kenderben, a Szegedi Kenderben az üzemi dolgozók százával váltják a bérleteket, a KISOSZ-ban, az Angol-Magyar Jutafonóban és a Lemezgyárban csak viszonylag érkezik el jó eredményt.

Az, hogy ezeken a helyeken ilyen kicsi az érdeklődés, annak fő oka az, hogy a helyi párszervezet és Üzem Bizottság vezetői nem látják a szocialista termelés és szocialista műveltség közötti kölcsönhatást. Az eddigi eredményeket figyelembe véve, a mutatkozó hibákat sürgősen orvosolni kell.

# SZOVJET gépcsodák között

Fejlődésünk biztos újat mutatja a budapesti őszi vásár

Hétköznap, vasárnap egyaránt hullámzik a tömeg a budapesti őszi vásár hatalmas területén. Ilyen nagy, pompás vásárt eddig nem rendeztek még Magyarországon, erre csak tervgazdálkodásunk, a kommunizmus által vezetett népi demokrácia lehetett képes.

Visszatükrözője ez hároméves tervünk nagyszemű eredményeinek, a dolgozók egyre szebb és jobb életének.

A szovjet kiállítás csarnok körül különösen sok érdeklődő nézelődik mindig. Leginkább dolgozó parasztlak, parasztlak nézik, tanulmányozzák itt a Szovjetunióban gyártott s nálunk eddig ismeretlen mezőgazdasági gépeket, de érdekes nézni az azokat is, aki nem foglalkozik mezőgazdasággal. Mert nem minden nap látvány, amikor az ÁMG egy kék munkaruhás traktorosa felmegy

az őrési „Sztálinyec 6” arató-céslőgéppel kormányához és nagy zúgással egyszerűen megindítja ezt a csodálatos gépet. Megy, mozog és a pompás szerkezet, amely egyszerre le-

vágja, felnyalábolja s már cséplés a gabonát és szórja a zsákba a kipergett szemeket. Amikor a szovjet iparnak ezt a nagyszemű alkotását látja az ember, akkor már látja szinte azt a boldog jövőt, amikor nálunk sem kell majd görnyedni a tűző napon az aratásnál, mert elvégzi gyorsabban, jobban azt a gép s

több idő, pihenés

fut a dolgozó parasztlaknak.

Ehhez hasonló csodálatos szovjet gép nem egy akad a vásáron. Méltán kelti fel az érdeklődést a mélyen szántó eke is, amelyet a föld megforgatására használnak. Nálunk az emberek egész télen verejtékeznek, hogy kezdetleges szerszámokkal, csákkánnyal és ásóval szőlő alá megfordítsák a földet. Ez a traktorral való fordító eke viszont néhány nap alatt elvégzi sok ember egész téli munkáját.

A szovjet gyártmányú kombinált répaszedőgép, a 24 soros vetőgépek, faültető gépek, az elektromos vágógép, a különböző vontatószekerek és emelőgépek

egyaránt a szocialista ipar fejlettségéről tesznek tanúságot és mutatják az utat számunkra is.

Az egymás mellett sorakozó mezőgazdasági gépek mellett ott csillan meg a napfény a fényesre tisztított új szovjet autókban is, amelyek egyre több munkás vagy kolhozparaszt számára is megszerkezhetők a Szovjetunióban.

Minél tovább nézelődik

valaki itt a Szovjetunió kiállítási csarnoka előtt, annál több és több megfigyelni lát. S a csarnok bejárata felé a vörös drapérián szembejönnek Visinszkij elvtárs szavai: »Eljen és erősödjék a Szovjetunió és a magyar népi demokrácia közötti barátság!»

Ezek a szavak a biztos, nyugodt jövőt sugározzák. Magyarország a nagy szocialista Szovjetunió oldalán mindjobban fejlődik és a szocializmus építésével, a nagyüzemi gazdálkodással jobb életet, több pihenést, nyugodtabb megélhetést biztosít dolgozóinak.

## Új kiemelkedő munkásokkal készülnek a szovjet dolgozók a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójára

Userenko, a Szovjet Tájékoztató Iroda munkatársa írja:

Közeledik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója. A Szovjetunióban hagyományra vált a nagy ünnepet új munkásokkal tenni emlékeztetéssé.

A szovjet nép már két évvel ezelőtt maga elé tűzte azt a nemes célt, hogy a háboru utáni öt éves újjáépítési és népgazdaságfejlesztő tervet négy év alatt valósítsa meg. Ezt sikeresen teljesítik is. Már az 1950. év termelési színvonalán dolgoznak Moszkva, Leningrád, Charkov, Ural üzemeinek százai. A szovjet ipar átlagos napi teljesítménye 41 százalékkal haladta meg a háboru előtti, 1940. évi színvonalat. Ily módon az 1949. év az öt éves terv befejező éve lesz. Az öt éves terv alapján 1950-ben az ipari termelés mennyiségének 48 százalékkal kell felülmúlnia a háboru előtti 1940. évit. A

szovjet ipar és közlekedés üzemeinek többsége már teljesítette is ezt a feladatot.

Most, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójára a szovjet üzemek, gyárak, bányák és közlekedés dolgozói is azért versenyeznek, hogy minden vállalat határidő előtt teljesítse a háboru utáni sztálini öt éves tervet. November 7-re jelenteni akarják a hazának és a nagy Sztálinnak: »Teljesítettük az öt éves tervet.»

A szovjet állam minden részéről örömmel jelentik az októberi évfordulót megelőző szocialista verseny nagylendületi kibontakozását. A szovjet munkások munkájának termelékenysége ez év második negyedében 15 százalékkal multa felül az 1948. év megfelelő időszakának színvonalát. A gépgyártásban és a fémiparban az emelkedés 17 százalék volt.

## A jugoszláv kormány részese az imperialisták Albánia ellen irányuló támadó terveinek

Albán jegyzék Jugoszláviához

Az albán népköztársaság kormányza a jugoszláv kormányhoz jegyzéket intézett, amelyben két hírhedt bűnösnek, az albán nép esküdt ellenségeinek kiadását követeli. A jugoszláv kormány azonban vonakodik őket kiadni. A jugoszláv kormány azzal, hogy nem adja ki a két bűnöst, bizonyítja, hogy segíti és szervezi a Jugoszláviába szökött albán

bűnösöket.

A jugoszláv kormány vonakodása attól, hogy kiszolgáltassza ezeket a hírhedt bűnösöket, bizonyítja, hogy részese az angol-amerikai imperialisták Albánia ellen irányuló támadó terveinek és hogy határozottan ellensége magatartást tanúsít az albán néppel és az albán népköztársasággal szemben.

## Egyetemi tapasztalatcsere-mozgalmat kezdeményeztet a szegedi gyógyszerintézet

A Szegedi Tudományegyetem gyógyszerintézet

az ország valamennyi egyetemi intézete közül elsőnek valósította meg a tapasztalatcsere-t, hogy a szakmai tudást még jobban elmélyítsék. Vasárnap az egyetem kórtani, élettani, közegészségügyi intézetének tagjai, de többen a klinikákról is ellátogattak tapasztalatcsere-re a gyógyszerintézetbe.

Ez a tapasztalatcsere nemcsak szakmai tudásuk szélesítése és a minél jobb tudományos eredmények elérése szempontjából volt igen hasznos, hanem a résztvevők látották azt a nagyarányú támogatást is, amelyet népi demokráciánk a hároméves tervben keresztül már eddig nyújtott tudományos életünk fejlesztésére egy-egy intézetben belül. Így például a gyógyszerintézet nemrégint kapott egy négyezer forint értékű, úgynevezett cotrimétert és egy másik, ezer forint értékű műszert, amelyek könnyebbé teszik a tudományos kutatást.

A vasárnapi tapasztalatcsere Molnár János elvtárs, egyetemi ÜB elnök mutatott rá ezeknek a látogatásoknak fontosságára és hangoztatta, hogy ezt a jelentős kezdeményezést követniük kell a többi intézeteknek is. Az MDF ezáltal is minden lehető segítséget megad, hogy a felszerelések további fejlesztésével dolgozó népünk minél több tudományos kutatási eredményét élvezhesse.

Vigyázzunk arra is, — folytatta a miniszter a továbbiakban — hogy egyetemünk az ideológiai oktatás megvalósuljon. Az egyetemről ideológiai képzetlen növendékek nem kerülhetnek ki. Az ideológiai oktatás alapja a Szovjetunió Bolsevik Pártjának története lesz. Ezzel fejezzük ki azt a nagy szeretetet, amelyet a Szovjetunió és Sztálin generalisszimusz iránt érzünk.

— Most, amikor átadom az egyetem eltanulóinak a „Kiváló tanulásért” érdemrendet, szeretnék rámutatni arra: a Rajk banda leplezése figyelmet mindenkit, hogy úgy kell tanítani az általános iskolától kezd-

Nem hivatalos totóeredmények

Tizenkét találatos szelvény nem volt. 41 pályázó ért el 11 találatot, ezek egyenként 3470 forintot nyernek, 10 találatot 503-an értek el, a nyeremény fejenként 230 forint, 9 találatot 3897 pályázó ért el, a nyeremény 35 forint.

Ferencváros—MTK	2	(1:3)
Szombathely—Kispest	2	(0:4)
SzAC—Ujpest	x	(1:1)
Olajmunkás—Vasas	x	(2:2)
ETO—Csepel	1	(4:3)
Salgótarján—Soroksár	törölve	
Dorog—Élőre	1	(8:2)
MATEOSZ—Debrecen	1	(8:2)
Pécsi Lok.—M. Dinamó	1	(3:1)
Várpalota—KSDSE	2	(0:2)
M. Lok.—Pérecs	2	(0:1)
Magyar—Osztrák	1	(11:6)
Bcsaba—MEMOS	2	(1:2)